
A jogalkotó megszünteti a magántanulói jogállást, helyébe az engedélyező szerv által engedélyezett 

egyéni munkarendet lépteti. Eszerint az engedély akkor adható meg, ha ezt a tanuló egyéni 

adottsága, sajátos helyzete indokolja, és az a tanuló fejlődése, tanulmányainak 

eredményes folytatása és befejezése szempontjából előnyös. 

 

 

Magántanuló helyett egyéni munkarend 

A magántanulói jogviszony megszüntetésre került, és helyére lépett az egyéni munkarend 
jogintézménye.  

A magántanulókat (illetve a törvény hatályba lépése után: az egyéni munkarendben tanulókat) 

nyilvántartó szerv is változik. Annak érdekében, hogy minden gyermek és minden tanköteles 

tanuló időben megkapja a számára szükséges fejlesztést, nevelést-oktatást, változik az 

érintettek nyilvántartását ellátó állami szerv. Az egységes, országos hatáskörű 

szervre telepített nyilvántartási feladatokkal átláthatóvá, egyben kezelhetővé válik a 

gyermekek, tanulók intézményes nevelésben-oktatásban való részvétele. A nyilvántartást 

vezető szerv minden egyes esetben megteszi a szükséges lépéseket, kezdeményezve a 

megfelelő eljárást azon gyermekek, tanulók érdekében, akik óvodai, iskolai elhelyezése nem 

valósul meg - szól a törvény. 

Ha a tanuló egyéni adottsága, sajátos helyzete indokolja, és a tanuló fejlődése, tanulmányainak 

eredményes folytatása és befejezése szempontjából előnyös, a tankötelezettség teljesítése céljából 

határozott időre egyéni munkarend kérelmezhető. A szülő, nagykorú tanuló esetén a tanuló a 

kérelmet a tanévet megelőző június 15-éig nyújthatja be a felmentést engedélyező 

szervhez. Ezen időpontot követően csak abban az esetben nyújtható be – tanévenként egy 

alkalommal – kérelem, ha a tankötelezettség iskolába járással történő teljesítését megakadályozó 

körülmény merül fel. Törvényben meghatározott esetben az egyéni munkarendet biztosítani kell. 

A törvénymódosítás érdekessége, hogy a felmentést engedélyező szervet 

rendeletben határozta meg a kormány, s az Oktatási Hivatalt jelölte ki erre a 

feladatra. 

Az eljárás során a felmentést engedélyező szerv megkeresheti a gyámhatóságot, a gyermekjóléti 

szolgálatot, az iskolaigazgatót, gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő tanuló esetén a 

gyermekvédelmi gyámot. Az eljárásban a függő hatályú döntésben nem kell rendelkezni a kérelmezett 

jog gyakorlásáról. 

Ráadásul, ha az egyéni munkarendben tanuló neki felróható okból két alkalommal nem jelenik 

meg a vizsgán vagy kétszer nem teljesíti a vizsgakövetelményeket, az iskola igazgatója értesíti a 

felmentést engedélyező szervet, és a tanuló a következő félévtől csak iskolába járással 

teljesítheti a tankötelezettségét. 
 



A közigazgatási pert a döntés közlésétől számított tizenöt napon belül lehet megindítani. A felmentést 

engedélyező szerv döntését a bíróság nem változtathatja meg. A bíróság legkésőbb a keresetlevélnek 

a bírósághoz való érkezését követő nyolc napon belül intézkedik a tárgyalási határnapnak a 

keresetlevél bírósághoz érkezésétől számított harminc napon belüli időpontra történő kitűzéséről, 

kivéve, ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek.  

A most magántanulóként nyilvántartott gyerekek státuszát a felülvizsgálatot engedélyező 

szerv egy éven belül felülvizsgálja.  

A tervezet indoklása szerint az egyéni munkarend új szabályaival való összhangot teremti meg a 

gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról, valamint a társadalombiztosítási nyugellátásról 

szóló törvényekben.  

A külföldön tanulók esetében elegendő lesz az év végi osztályozó vizsga is, ennyi engedményt 

ad a módosító, mint írják, az intézményektől, fenntartóktól, illetve szülőktől érkezett jelzések 

alapján. 

 


